

“英国一些政客对中国新疆的指控违背事实、荒谬至极”

——记新疆维吾尔自治区在京举办第十五场涉疆问题新闻发布会

本报记者 王骁波

8月30日,新疆维吾尔自治区人民政府在北京举行第十五场涉疆问题新闻发布会。来自新疆维吾尔自治区的政府代表与维吾尔族专家学者,通过大量史料、数据和事实案例,驳斥了英国一些反华势力抹黑新疆、阻碍中国发展的谎言,揭露了英国在人权方面的黑暗历史和斑斑劣迹。

“散布的谣言抹黑不了新疆美好的形象”

一段时间以来,英国部分反华势力诬称中国新疆“种族灭绝”“侵犯人权”“迫害少数民族”“强迫劳动”等。事实是,新疆已连续4年多没有发生暴恐案事件;新疆人口,包括维吾尔族在内的少数民族人口10年来保持稳定增长态势;新疆各族群众生活持续改善,幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶;教培中心结业学员大都实现了稳定就业,过上了幸福生活;新疆宗教领域和睦和顺,宗教信仰自由得到充分保障;新疆各民族文化在中华文化怀抱中繁荣发展,绽放出新的时代光彩;新疆依法保障各族群众的政治、经济、文化等各项基本权利,人权保障水平不断提升;新疆各族群众民族关系和谐融洽,各族群众像石榴籽一样紧紧抱在一起。

新疆维吾尔自治区人民政府新闻发言人徐贵相说,这种情况下,英国的一些政客感到无计可施、无力可用、无牌可打,便丧失理智、丧心病狂地编造谎言,把最恶毒的帽子扣到新疆头上,简直荒谬绝伦、无耻至极!

“请问英国的那些政客,你们来过新疆吗?你们了解新疆的实际情况吗?你们的底气从何而来?”徐贵相指出:“英国一些政客对

中国新疆的指控违背事实、荒谬至极,完全是出于政治操弄的鬼把戏。他们散布的谣言抹黑不了新疆美好的形象,玩弄的伎俩蒙骗不了世人的眼睛,他们的‘苦心经营’完全是逆历史潮流而动,注定是徒劳无功的。”

“英方有什么资格对中国新疆指手画脚?”

“英国一些人将所谓‘种族灭绝’的帽子扣到新疆头上。但事实上,在数百年殖民历史中,英国在世界上许多地方制造的种族灭绝灾难不胜枚举。”新疆社会科学院历史研究院副研究员马合木提·阿布都外力在发言中通过大量史实,揭露了英国在人类历史上犯下的累累罪行。

“1803年,英国殖民者在踏上澳洲土地时发现了土著塔斯马尼亚人。殖民者侵夺塔斯马尼亚人的猎场,断绝他们的食物来源,袭击妇女,杀戮男人。”“在新西兰,英国巧取豪夺土著毛利人的大片土地,毛利人进行了长达30年的反抗英国殖民者的战争。至19世纪70年代,毛利人的人口数量因战争而减少了一半以上。”“在肯尼亚‘茅茅’党人反抗英国殖民统治的过程中,至少有1.2万人死亡,近8万人遭到了不同程度的迫害。仅1952年10月,就有15万‘茅茅’党人被殖民当局逮捕。”……英国殖民者的罪行还包括肆意屠杀北美印第安人等,给世界上许多国家的人们带去深重灾难,让所有有正义感的人震惊、震怒。

新疆维吾尔自治区人民政府新闻发言人伊力江·阿那依提指出:“英国自诩民主先进国家,强调种族和谐与互相尊重。但事实是,非裔、亚裔等少数族裔在英受到种族歧视、暴力或骚扰的情况比比皆是,其种族歧视不仅持续

时间长,而且遍及英国社会的各领域、各阶层。”英国公共政策研究所最新研究发现,英国7%的人面临财务困难,在非白人群体中,这一比例高达12%到18%。据英国内政部统计,2017年至2018年,黑人在街头遭受盘查和搜身检查的概率是白人的9.5倍;黑人嫌疑人遭遇警方出警处置的概率是白人的4倍。在疫情冲击下,英国少数族裔不仅生活更加举步维艰,生命和健康权也面临更大威胁。英格兰公共卫生署6月发布的一份报告指出,英国孟加拉裔群体的新冠肺炎死亡率是白人的两倍,而其他亚裔、加勒比裔和非洲裔群体的死亡率也分别较白人高10%至50%。

“1840年,英国发动了侵略中国的鸦片战争,1842年强迫清政府签订了丧权辱国的《南京条约》。鸦片战争后,包括英国在内的西方列强凭借坚船利炮,对中国进行军事侵略、政治控制、经济掠夺、文化渗透,给中华民族和中国人民带来深重灾难。英方有什么资格对中国新疆指手画脚?”马合木提·阿布都外力说。

“我们警告西方反华势力不要再‘闭门造车’”

“历史是现实的根源。”徐贵相指出,英国强迫劳动问题由来已久,从1700年到19世纪20年代,英国的奴隶贩子一共从非洲贩卖了300多万名黑奴。这些黑奴绝大多数被押运到英属殖民地,在当地种植园、工厂里被迫从事重活、苦活。种植园环境恶劣,使很多人丧命。这一时期的黑奴平均寿命只有29岁左右。

英国《卫报》报道称,有超过3000名儿童奴隶在英国地下大麻种植产业被强迫劳动,

这些童工被铁链绑在一起,只能吃残汤剩饭和狗粮。英国智库“社会正义中心”表示,目前英国至少有10万名“现代奴隶制”的潜在受害者。2019年,英国《太阳报》报道称,有13.6万名家庭奴隶被人贩子拐卖到英国后,被迫从事一些重体力活,英国政府对此却不闻不问。2020年,路透社报道称,英国共有10613名“现代奴隶制”受害者向内政部寻求帮助,许多受害者来自欧盟国家,可能在农场、工厂、建筑工地受到剥削……徐贵相说:“强迫劳动的这顶帽子,英国还是自己戴上比较好。”

针对英国一些反华势力诬称中国新疆“迫害穆斯林”,新疆大学人权问题专家热米娜·肖凯指出,英国反穆斯林情绪日益严重,穆斯林遭受歧视已司空见惯,他们的基本政治权利、经济权利、文化权利、社会权利难以得到保障。英国埃塞克斯郡瑟罗克地区大约有15.8万人口,其中穆斯林占比2%左右,但2015年4月至2017年9月,该地区仇恨犯罪事件中针对穆斯林的比例最高,达到62.5%。《卫报》报道显示,英国2017年针对穆斯林的仇恨犯罪事件增加了26%。“我们不禁要问,那些在英国长期生活的穆斯林何以遭到这样的仇恨?英方应该认真正视、解决这些问题,而不是一味抹黑新疆人权状况。”热米娜·肖凯说。

“所谓新疆‘强迫劳动’根本就是少数反华势力炮制的弥天大谎,其‘以疆制华’的险恶用心路人皆知。”徐贵相强调,这些反华势力以人权为幌子,以谎言为工具,以霸权为手段,不择手段打压中国有关产业和企业发展,就是要制造“强迫贫困”“强迫失业”,损害新疆各族人民的生存权、就业权、发展权。“我们警告西方反华势力不要再‘闭门造车’,否则只会自己打自己的脸。”

今后,出口乌克兰的货物可在重庆集结,并通过中欧班列直达乌克兰及广大中东欧地区,更高效地联动亚欧大陆,从而进一步提高班列运输时效,降低客户企业的时间、物流成本,增强本地及周边地区企业和“中国制造”产品在国际贸易中的竞争力和持续发展力。

据重庆市口岸和物流办公室介绍,今年上半年,渝新欧已开行1359列,同比增长超50%。自2011年开通以来,渝新欧已累计开行超过8000列。

重庆至基辅中欧班列首发

新华社重庆8月30日电 (记者吴燕霞)29日,一列满载50柜机器的中欧班列从重庆团结村站顺利驶出,经由二连浩特口岸出境,直接开往乌克兰首都基辅,预计将于9月中旬抵达。此趟班列的顺利开行,标志着中欧班列(渝新欧)成功开通重庆首趟直达乌克兰基辅的国际货运班

列,进一步丰富了重庆通往欧洲地区的国际物流网络和贸易通道。据了解,以往从重庆出口到乌克兰的货物都要经白俄罗斯或波兰中转,在货运旺季,中转站容易发生大规模等待滞留情况,从而影响班列的时效性。此趟直达乌克兰班列的顺利开行,能有效避免此类问题发生。

印尼下调多地限制措施级别

本报记者 徐伟



近日,印尼逐步下调多地疫情限制措施级别。8月30日,印尼首都雅加达的学校恢复线下面对面授课。图为当日,学生佩戴口罩进入校园。影像中国

印度尼西亚政府负责疫情防控的发言人8月30日表示,印尼新增感染数量连续5周呈下降趋势,政府希望继续保持这一势头。当地媒体报道说,随着疫情防控状况有所好转,印尼政府旨在控制疫情蔓延的“紧急公共活动限制措施”实施力度也随之放松。

印尼总统佐科日前表示,印尼的疫情防控形势不断改善,目前每日新增确诊病例数比高峰期下降78%,治愈病例多于新增病例,医疗资源紧张状况得到有效缓解。政府决定将爪哇岛和巴厘岛部分地区限制措施级别由4级下调至3级,相关地区的商场和购物中心、餐厅等公共场所将陆续有

条件向接种疫苗者开放。重新开放的商场和购物中心最多可容纳50%的顾客,此前不提供食堂的餐厅,现在可最多允许25%的顾客用餐。此外,印尼出口导向型产业及配套产业可100%恢复运行。

今年7月3日,为应对新一轮疫情,印尼政府宣布实施限制措施,并已6次延期。当地舆论认为,从目前状况来看,限制措施的实施效果显著。

除有序重新开放社会活动外,印尼积极推进新冠疫苗接种。8月30日,印尼收到最新一批来自中国科兴的920万剂散装疫苗。印尼卫生部最新数据显示,目前已

累计获得超过2.1亿剂疫苗。截至8月24日,印尼共有5846.9万人至少接种一剂新冠疫苗,其中3264.1万人完成两剂接种。

统计显示,今年二季度印尼经济同比增长7.07%。印尼中央统计局认为,进出口业务的增长对该国经济增长作出重要贡献。印尼经济改革中心经济学家尤素福认为,印尼经济增长50%以上源于公共消费贡献,这是印尼较好实现后疫情时代经济复苏的优势所在。但鉴于德尔塔毒株依然在全球传播,印尼政府已将2021年经济增速预期下调到3.7%至4.5%。

(本报雅加达8月30日电)

见证者说

在中国共产党百年华诞之际,中国庄严宣告实现了第一个百年奋斗目标,全面建成小康社会,历史性解决了绝对贫困问题。越南驻华大使范星梅日前在接受本报记者采访时说:“中国之所以取得如此巨大成就,一个最根本、具有决定性的因素,就是中国共产党的领导。越中是同志加兄弟的友好邻邦,越南共产党、政府和人民为中国共产党、政府和人民取得的巨大成就感到高兴,并表示衷心祝贺。”

范星梅曾担任越南驻南宁总领事,2019年秋天出任越南驻华大使。“中国稳居世界第二大经济体,经济、科技、教育、文化等各领域发展均取得辉煌成就。在新冠肺炎疫情肆虐全球的背景下,中国迅速控制疫情,成为2020年全球唯一实现正增长的主要经济体。”

在范星梅看来,阅读《习近平谈治国理政》有助于人们全面准确了解中国领导人的治国理念和执政方略,增进国际社会对中国发展理念、发展道路、内外政策和价值取向的认识和理解。

“中国在实践基础上推进马克思主义理论创新的最新成果,以崭新的思想内容丰富和发展了马克思主义。”范星梅说,中共十八大以来,中国人民在以习近平总书记为核心的中共中央领导下取得一系列重大成就,这些思想、观点和论断得到生动诠释和具有说服力的检验。

中国共产党领导中国积极参与国际事务,致力于维护多边主义、完善全球治理,促进世界和平发展和人类文明进步,获得越来越多国家的支持。范星梅表示:“中国是联合国安理会常任理事国,在国际事务中发挥着重要作用。我希望并相信中国将继续在这一进程中发挥重要建设性作用。”

中越是山水相连的社会主义邻邦。范星梅说,越南共产党和中国共产党的友好关系由两党两国老一辈领导人精心培育,是两党两国的共同宝贵财富。“我高兴地看到,近年来,包括两党关系在内的越中睦邻友好和全面合作关系不断得到继承、维护、巩固和发展。我坚信在疫情得到控制后,两党两国合作以及两国民间交流将活跃开展,推动越中全面战略合作伙伴关系迈向新高度。”

近年来,中越双方不断深化治国理政经验交流,推进共建“一带一路”和“两廊一圈”深度对接,持续扩大双边贸易规模,加快基础设施互联互通,充分挖掘新业态新动能合作潜力,让互利合作成果更多惠及两国民众。

“今年是中国共产党成立100周年和中国‘十四五’规划开局之年,是中国政治生活中具有重大意义的年份。”范星梅衷心祝愿并坚信,“在以习近平总书记为核心的中共中央领导下,中国人民一定能在实现第二个百年奋斗目标的新征程上不断取得成功,把中国建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。”

中国共产党领导中国取得巨大成就

访越南驻华大使范星梅

本报记者 俞懿春

俄罗斯加强职业教育培训

本报记者 荣翌

库尔巴托娃是生活在俄罗斯远东地区的一名年轻母亲。休产假期间,她在托木斯克国立大学申请了“教师工作中的数字技术”专业培训。

“我是一名外语老师,9月休完产假将重返工作岗位。在暂离岗位的这段时间里,我发现相关知识和技术已经快速更新。”库尔巴托娃说,通过再培训获取新知识后,她不仅对数字化教学充满信心,还希望用自己所学帮助其他同事掌握数字工具。

像库尔巴托娃一样积极参与职业培训的俄罗斯人不在少数,他们都是俄政府主导的“就业促进”项目的受益者。该项目由政府支持,依托85所高校教育资源为公民提供职业培训。从今年秋季开始,将有5.6万人在高校接受1—3个月的职业培训。从2022年起,每年接受培训的人数将超过11.5万人,失业者等群体可以获得免费培训。

“社会对培训课程的总体需求很高,这个项目对整个高等教育系统都很重要,是数字经济国家项目和高等教育数字化进程的一部分。”俄罗斯副总理切尔内申科表示,相关部门已经提出,根据劳动力市场和实体经济需求调整职业教育内容,并组织大学和企业增强互动。

数据显示,与新兴职业和数字化相关的专业非常受欢迎,其他申请数量较多的项目包括公共采购、电子交易平台和市场营销、广告和文创产品设计等。切尔内申科专门提到,教学模式应线上线下结合,理论部分以在线形式进行,实践课程在各地大学开展。

除“就业促进”项目外,政府还面向特定群体开展有针对性的职业技能培训。在克拉斯诺达尔边疆区,2020年有超过1200名女性通过政府支持的促进妇女就业项目完成职业技能培训。“参与该计划将为妇女提供就业和学习机会,提高职场竞争力,并在就业服务指导下重返工作岗位。”俄罗斯前劳动和社会保障部部长托皮林表示。

此外,中等职业教育体系也在俄罗斯稳步发展。今年1月,俄罗斯公布了《中等职业教育指导清单》,提出将研究减免向职业教育机构捐赠设施的纳税人税收、创建统一开放的职业教育电子资源库、更新中等职业教育课程和教材教具等计划。今年6月,俄罗斯总统普京提议,到2024年提供至少300亿卢布的额外资金用于中等职业教育体系发展。

俄罗斯副总理戈利科娃不久前介绍,俄现有3611所职业技术学校 and 330万职校学生。政府将调整中等职业教育结构,通过与企业、行业加强合作,开展有针对性的职业教育,目标是将毕业生的就业率从60%提高到85%。

(本报莫斯科8月30日电)

伊朗外交部批评美国对伊核问题的失败政策

新华社德黑兰8月30日电 (记者高文成、王守宝)伊朗外交部发言人哈提卜扎德30日表示,伊朗目前没有看到美国对伊核协议的态度发生变化,现任美国拜登政府仍在继续推行其前任对伊核问题的失败政策。

哈提卜扎德当天在例行新闻发布会上指出,今年4月以来在维也纳举行的伊核协议相关方会谈的目标不是产生新的协议文本,而是让美国重回此前达成的伊核协议,举行新一轮会谈的时间取决于相关方的共识。

8月22日,伊朗新任外交部部长侯赛因·阿米尔—阿卜杜拉希扬在接受会议对其任职资格的审议时表示,伊朗愿参与符合伊朗人民利益的“合理”的伊核谈判,将尽最大努力消除美国制裁影响,同时努力推动解除对伊制裁。

2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核协议。根据协议,伊朗承诺限制其核计划,国际社会解除对伊制裁。2018年5月,美国特朗普政府单方面退出伊核协议,随后重启并新增一系列对伊制裁措施。2019年5月以来,伊朗逐步中止履行伊核协议部分条款,但承诺所采取措施“可逆”。

伊核问题全面协议相关方会谈今年4月6日开始在奥地利首都维也纳举行,讨论美国和伊朗恢复履约问题,迄今已举行6轮。由于美国同伊朗的分歧严重,以及伊朗政府领导层换届,新一轮会谈迟迟没有举行。

巴勒斯坦总统阿巴斯会见以色列防长

新华社拉姆安拉8月30日电 (记者陈霖)巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)中央委员侯赛因·谢赫29日在一份简短声明中说,巴总统阿巴斯当天在拉姆安拉的总统办公室会见了以色列国防部长甘茨。

该声明说,两人围绕巴以问题的多个领域进行了讨论,但未透露更多细节。

另据以色列国防部办公厅30日凌晨发表的声明,双方讨论了安全、外交以及经济等事务,包括约旦河西岸和加沙地带的“安全、社会和经济形势”。声明援引甘茨的话说,“以色列准备采取一系列措施促进巴勒斯坦经济”。

以方声明还说,甘茨与阿巴斯共举行了两轮会谈,第一轮会谈有双方官员在场,第二轮会谈则在两人之间进行。

2010年阿巴斯在美国会见以色列时任总理内塔尼亚胡后,双方领导人再未有过直接会面。2014年,以色列和巴勒斯坦民族权力机构和谈破裂,至今未恢复。

(参与记者:吕迎旭、尚昊)